

村里建起了“托牛所”

□ 通讯员 谭亚廷 侯石军

听说过托儿所,“托牛所”还真没听过,太新鲜了。7月21日,带着好奇心我们来到镇平县卢医镇郭岗村的黄牛养殖基地,到这里一探究竟。

“别人可以把牛放我这里,我来帮他们养,根据双方协商收取一定的费用,这样就达到互惠互利的目的,这就是我成立‘托牛所’的初衷。”养了十几年牛的郭旭洲今年62岁,身材魁梧,站在太阳下,丝毫看不出他是年过六旬的老人,说话时声音洪亮,既透着老“养牛人”的智慧,又有一股农村人的实在劲儿。

说起养牛,勤劳、质朴又带着一股牛劲儿的郭旭洲立刻兴奋起来,郭旭洲介绍他养的牛吃的饲料都是经过严格把关的“绿色食品”,肉质上乘,所以每年都有不错的收益。在他的带领下,

郭岗村19户贫困户也通过养牛,找到了脱贫摘帽的路径,走上了致富之路。

原来,郭旭洲是个热心肠,他经常说的一句话就是“一人富不算富,全村人富才算富”。他的养牛基地按照镇里要求,积极参与“千企帮千村”活动,采取合作社+支部+贫困户+金融的模式,利用到户增收资金和小额贴息贷款,采取入股分红吸纳贫困户就业等方式带动贫困户脱贫致富,在具体经营管理上采取贫困户认养牛的形式,合作社统一提供技术服务提供饲料回收成品牛。

“非贫困户的牛托管在我这儿,会根据事先的约定支付一定的费用,贫困户利用扶贫资金买来牛后,托管在我这里,我给他们提供包括饲养、防疫、销售等全方

位‘一条龙’服务,并且是免费的。”郭旭洲说。在一旁给牛喂草的本村贫困户郭建立说:“我去年患脑血栓,干不了重活,闲了来这里打打杂,一天能挣个零花钱,我还把自己的‘扶贫牛’托管到这里,天天看着自己的牛上膘长肉,心里别提有多踏实了。”

郭旭洲不仅懂养殖,他还很有环保头脑。据他介绍,牛场的牛粪可以用在一路之隔的双孢菇大棚当备料,而双孢菇产生的废料可以作为肥料上在玉米地里,这样就形成一条绿色良性循环链。

“我养牛但从来不‘吹牛’,把自己这些年在养牛上积累的丰富的经验毫无保留地传授给乡亲们,大伙儿跟我一起发‘牛财’,过好日子!”郭旭洲爽朗的笑声再次响起。①②

干群奉献爱心 帮贫困群众解难题

本报讯(通讯员陈国阳)唐河县脱贫攻坚领导小组日前向全县广大党员、干部、职工发出“脱贫攻坚扶贫济困倡议”,号召全县党员、干部、职工在结对帮扶贫困户基础上,奉献爱心,帮助贫困群众解决实际困难。

自活动开展以来,社会各界党员、干部、职工踊跃参与,捐赠善款86万多元,其中教育系统广大教师捐款30多万元。据悉,这笔善款主要用来帮助交不起医疗

保险或养老保险的贫困群众支付医疗保险或养老保险费用。唐河县共有贫困人口近3万人,一些贫困群众没有缴纳医疗保险或养老保险。这些缺少医疗保障或养老保险的贫困群众,一旦患病或进入老年,生活无疑将雪上加霜。为此,医疗保险或养老保险,是帮助贫困群众解决实际困难。

截至目前企业捐赠100多万元,党员、干部、职工捐赠80多万元。①②

合作帮扶

为加快脱贫攻坚进程,今年,社旗县从全县500余个专业合作社中选择发展前景好、帮扶意愿高、示范效应强的专业合作社与68个村结成帮扶对子,形成了以强带弱、强弱联合的帮扶格局。图为该县李店镇梁岗村贫困群众在林果专业合作社示范基地务工。①②

特约记者 申鸿皓 摄



驻村工作队捐款修缮老房屋,还打水井修卫生间……

“破烂院子”变“农家小院”

□ 通讯员 赵兰奇 薛海燕

“过去,俺院子里高低不平,一下雨就成了水坑,鸭子整天在那扑腾,弄得院里脏乱不堪。原来,吃水得到别人家去挑,现在电闸一推,水哗哗地就流到水缸里……这都是帮扶队帮俺干的。”7月22日,在社旗县朱集镇许庄村,低保贫困户文金勇谈起县住建局驻村工作队,感激的话儿滔滔不绝。

今年73岁的文金勇,妻子早年去世,他和三个智障儿子相依为命。这个特别的家庭,虽说有五间平房居住,但屋内乱七八糟,异味呛鼻;尽管政府给他安排了低保指标,但还是十里八乡难找的特困户。

今年5月份,社旗县住建局

驻村工作队进入该村,入户调查时发现这一情况。第一书记周磊和帮扶人尚学卷,看在眼里,记在心上,他们先把家中旧衣服拿来,给他们父子四人换上,然后向局里汇报,得到党组书记、局长王军德高度重视,专题召开班子会进行研究,决定先帮这家贫困户修缮房屋。随后,驻村45名帮扶队员捐款,每人200元,局里拿出6000元,作为修缮资金。

为了同时帮助其他贫困户,工作队协调村里的贫困户以支付低额工资的方式,帮助文金勇家进行房屋修缮。他们还在合适地方打一口井,解决施工用水和文金勇家长远用水困难。在房屋修缮中,还在院内东南角盖

一间水冲式卫生间和一间洗澡间,对院内也进行了水泥硬化,对院墙进行了涂料粉刷。

房屋修缮完毕,帮扶人尚学卷等人帮其把屋内进行彻底清扫,并给三个儿子进行合理分工,要求老三不准在屋内大小便,每天早、中、晚各打扫一次卫生,老大帮助父亲烧锅做饭,老二可在附近打零工。就这样,两个月前一个破烂得无法描述的“破烂院子”,通过驻村工作队“爱心帮扶”,如今成了谁看谁满意的“农家小院”。文老汉高兴得逢人便夸帮扶队,三个儿子见帮扶队就竖起大拇指。前两天,文金勇还拉着帮扶队给他父子四人拍了一张“全家福”。①②

开展专项行动 为农民工追讨工资

本报讯(特约记者胡少佳 通讯员杨雯雯)近日,镇平县劳动保障监察局妥善解决了一起涉及23名农民工工资的欠薪案件,成功追讨工资54万余元。

今年2月,镇平县劳动保障监察局接到河南大新集成房屋有限公司孟某某等23人投诉,称该公司拖欠23人工资,共计544161元,劳动保障监察局受理后依法予以立案调查。由于被投诉单位拖欠工资达两年之久,工人情绪很不稳定,鉴于该案件涉及人员较多且人员情绪不稳,监

察局立即成立专案组,迅速开展工作。

经查,该公司拖欠工资情况属实,然而,公司原法人和现法人均联系不上,调解处理无法进行。在多方努力无果的情况下,县劳动保障监察局决定将工作重心转移,与公安部门协同作战,将该案移交至公安机关,经人社部门和公安部门的共同努力,于7月3日将犯罪嫌疑人抓获归案。目前,犯罪嫌疑人王某某被依法刑拘,所拖欠的劳动报酬已全部偿还,案件在进一步办理中。①②

人大代表 带头移风易俗

本报讯(通讯员王炳中)方城县券桥镇人大主席团倡议全镇各级人大代表迅速行动起来,争做移风易俗、文明新风的倡导者、传播者、实践者。

该镇人大主席团以微信、短信形式号召县、镇两级87名人大代表争做移风易俗“领头雁”,在办理婚丧嫁娶事宜中,带头从简,从严规范,以身作则引领社会风尚,自觉抵制讲排场、比

阔气等不良风气,带头做到婚事新办、丧事简办、其他喜庆事宜不办。

同时,券桥镇人大主席团联合镇直有关部门,组织人大代表积极参与7个村移风易俗试点村活动。通过集中开展农村移风易俗工作,遏制农村红白喜事大操大办、奢侈浪费、盲目攀比的奢靡之风,促进了农村精神文明建设。①②



《县区在线》新闻版欢迎投稿
信箱:wbzbs666@163.com